
Concept 

 

Notulen van de Algemene LedenVergadering van de Haagse Vogelbescherming 

 

Datum: 22 april 2024 

Locatie: Amateurtuinvereniging Eigen Arbeid, Zijdeweg 60 te Wassenaar 

 

Aanwezig: 31 personen. Afmeldingen: André Smit, Harriet Kolber, Frits IJzendoorn 

 

1. Opening  

 

Om 20.03 uur opent de voorzitter de vergadering en verwelkomt alle aanwezigen. 

 

2. Mededelingen 

 

Positieve ontwikkelingen 

 

• Er hebben zich inmiddels een aantal geïnteresseerde personen aangemeld voor een 

potentiële plek in het bestuur. Ook de redactiecommissie en de jeugdcommissie kunnen 

rekenen op enthousiaste (jonge) versterking. 

 

• Onder de bezielende leiding van Tom Loorij wordt er hard gewerkt om de 

stadsvogelatlas in ons jubileumjaar gereed te kunnen krijgen. 

 

• Na de ALV van 2023 is er spontaan een Beleid Advies Commissie ontstaan. Het proces 

is inmiddels vergevorderd en op korte termijn de nieuwe BAC haar adviezen openbaren. 

 

• Voor de voorbereiding van de festiviteiten bij ons 100-jarig jubileum (23 september 

2025) is een Jubileum Commissie opgericht. De eerste ideeën zijn al gedeeld en er zijn 

ook contacten met de organisatoren van evenementen uit het verleden. Ideeën en 

suggesties blijven welkom. 

 

• Het 100-jarig bestaan geeft ons de mogelijkheid om het predicaat “koninklijk” aan te 

vragen. Er wordt op korte termijn gekeken of er in het Haags Gemeentearchief een 

oprichtingsakte te vinden is. De aanvankelijk geplande aanpassing van de huisstijl van 

onze website haagsevogels.nl is doorgeschoven om dit te combineren met het nieuwe 

predicaat na de toekenning. 

 

• De vereniging kan terugkijken op een financieel gezond 2023. Na de sluiting van de 

wildopvang in Delft (eind 2022) hebben we inmiddels 6 gemeentes bereid gevonden om 

een deel van de kosten, die de vogelopvang maakt voor de opvang van probleemvogels 

uit die gemeentes, te vergoeden. Het ziet er naar uit dat deze bijdrages structureel 

worden vastgelegd in de gemeentelijke begrotingen. 

Het wegvallen van Delft uit de driehoek Rotterdam – Delft – Den Haag heeft in 2023 

waarschijnlijk geleid tot de aanvoer van ruim 1.000 extra vogels met een probleem bij 

de opvang. 

 

• Voor de gemeente Den Haag ligt een voorstel ter ondersteuning van de opvangkosten 

op het bordje van wethouder Robert Barker. Ook bij zijn laatste werkbezoek aan de 

opvang in februari heeft hij weer aangegeven dat deze zomer een afgerond voorstel te 

verwachten is. 

 

• Ook organisatorisch was 2023 een succesvol jaar. De CEL heeft in haar lezingenseries 

in herfst 2023 en voorjaar 2024 een grote toeloop van geïnteresseerd publiek kunnen 

verwerken in het ANWB-gebouw. Het proces, waarbij in samenspraak met de gemeente 



professionele beheerplannen voor de vogelrustgebieden worden gemaakt, loopt in 2024 

op zijn einde. 

 

• In klein verband is in maart 2024 in ‘zijn’ Westduinen een Gouden Wulp uitgereikt aan 

Eric Wisse voor zijn verdienste voor de Haagse natuur in brede zin en tevens voor zijn 

niet aflatende bijdrages ter verbetering van de omstandigheden in de biotopen voor 

vogels. 

 

Helaas hebben we ook in 2023 afscheid moeten nemen van een aantal overleden 

verenigingsleden. In het bijzonder geldt dit voor de zeer gewaardeerde Maarten Souverijn, die 

o.a. mag worden herinnerd als de grote organisator van sprekers voor de CEL-lezingen. 

Hans Elders heeft zich in 2023 om gezondheidsreden terug getrokken als voorzitter. We wensen 

hem en zijn vrouw veel gezondheid toe. 

 

3. Notulen vorige vergadering 

 

De notulen van de Algemene LedenVergadering van 4 april 2023 worden zonder toevoegingen 

door de vergadering goedgekeurd en als zodanig vastgelegd. 

  

4. Jaarverslag 2023 

 

Wim Kooy vindt de vermelding van de jeugdcommissie in het jaarverslag enigszins 

bevreemdend. Formeel bestond deze commissie in 2023, maar waren er geen activiteiten. 

Gelukkig meldt de voorzitter dat de commissie inmiddels weer nieuw leven wordt ingeblazen. 

Er heeft inmiddels een eerste overleg plaats gevonden. 

 

5. Financieel verslag 2023 

 

Onze penningmeester behandelt het financiële jaarverslag. De opvallendste stijging van 

uitgaven zit vooral in de loonkosten. De vereniging voldoet als werkgever aan de verplichte 

wettelijke verhoging van de uurlonen. 

Gelukkig dragen inmiddels een aantal gemeentes bij in de kosten van de opvang. 

In 2023 zijn de algemene kosten van levensonderhoud met ruwweg 10% gestegen. Dit vindt 

ook zijn afspiegeling in de uitgaven voor alle fysieke middelen binnen de vereniging. 

 

Wim Kooy stelt vast dat de post vogelvoer van de commissie Veldwerk ongeveer verdubbeld is 

ten opzichte van de begroting. Boudewijn Schreiner geeft aan dat er nagenoeg evenveel voer is 

aangeschaft als in 2022. Er is in 2023 onderzocht of gelijkwaardig voer elders goedkoper in te 

kopen zou zijn. Hierbij zijn geen goedkopere bronnen gevonden. Wim pleit er voor om deze 

post in het komend boekjaar te maximaliseren op ruwweg 100 euro per vogelrustgebied. 

 

Wim Kooy stelt voor om de bijdrage voor het vogelringstation Meijendel te verhogen naar 

1.000 euro. Het voorstel wordt door de vergadering aangenomen. 

 

6. Verslag kascommissie 

 

De kascommissie heeft de administratie en jaarrekening 2023 bekeken en akkoord 

bevonden. Zij adviseert de ALV om beide producties goed te keuren. Onder applaus worden 

de penningmeester en de kascommissie bedankt voor hun werk en inzet. 

 

7. Decharge bestuur 

 

De vergadering verleent het bestuur decharge voor het gevoerde beleid in 2023. 

 

8. Benoeming leden kaskommissie 



 

De leden van de kascommissie treden statutair af. Machgiel Leenman treedt af als lid van de 

kascommissie na zijn inzet in de laatste 3 jaar. De voorzitter bedankt hem voor zijn inzet. 

 

Wim Kooy meldt zich aan als lid van de kascommissie voor 2024 (2e jaar). Ook Veronica van 

Berkel meldt zich als lid van de nieuwe kascommissie (1e jaar). Het bestuur blijft zoeken naar 

een reserve-lid voor deze commissie. 

 

9. Mutatie bestuursleden 

 

Er hebben zich inmiddels een aantal geïnteresseerde personen aangemeld voor een potentiële 

plek in het bestuur. De correcte procedure vereist dat: 

• Kandidaten zich aanmelden bij de secretaris. 

• Alle leden minimaal 30 dagen voor een separate ALV waarop tot verkiezing van 

bestuursleden wordt overgegaan, schriftelijk over dit voornemen worden ingelicht. 

 

Als datum wordt tijdens de vergadering maandag 5 juni voorgesteld.  

LET OP: deze vergadering wordt verplaatst naar woensdag 12 juni.  

Locatie: ATV Eigen Arbeid, Zijdeweg 60 te Wassenaar (aanvang 20.00 uur; zaal open 19.30 

uur). 

 

Alle leden ontvangen een informatiebrief. Met dit schrijven willen we de procedure opstarten 

om Foeke Zeilstra en Loes Holierhoek op 12 juni 2024 voor te dragen als nieuwe bestuursleden. 

Foeke ambieert het voorzitterschap en Loes wil graag algemeen lid worden. Foeke is al 

jarenlang vrijwilliger en adviseur van het bestuur. Loes heeft al enige tijd meegelopen met het 

huidige bestuur. 

 

Daarnaast hebben zich enkele leden gemeld die graag eerst een tijdje mee willen lopen met het 

bestuur voordat zij zich kandidaat willen gaan stellen. Mogelijk zouden zij tot het bestuur toe 

willen treden op de ALV in het voorjaar van 2025. De huidige bestuursleden hebben aangegeven 

dat zij er de voorkeur aan geven dat kandidaten eerst een periode met het bestuur meelopen. 

 

10.  Begroting 2024 

 

De penningmeester licht de begroting 2024 toe. De verwachting is dat de post bijdrage 

gemeentes hoger uit zal vallen. Legaten zijn uiteraard niet begroot. 

 

11. Rondvraag 

 

Wim Calame spreekt zijn zorgen uit over het vogelvoer Power Duck. De voorzitter licht de 

campagne rond de promotie van het voer voor watervogels nader toe. 

 

Power Duck is voer dat professioneel is ontwikkeld specifiek voor jonge en volwassen 

watervogels. Het zijn harde bolletjes, die in water opzwellen en blijven drijven op het water. Zo 

zijn ze alleen beschikbaar voor watervogels. 

De basis achter de actie is niet de specifieke actie van het voeren van vogels in voorjaar en 

zomer. Het doel van de Power Duck actie is vierledig: 

 

1. Behoud en stimuleer de positieve ervaring van het contact tussen publiek en vogels / 

natuur. 

Voeren verbieden is een negatieve ervaring voor het publiek; dat zal vaak gewoon niet 

lukken. Mensen blijven toch iets voeren. 



2. Vervang het foute voedsel door geschikt voedsel. Momenteel wordt er bij gebrek aan 

kennis vaak brood aan (watervogels) gevoerd. Gelukkig weten wij dat brood geen gezonde 

voeding voor vogels is. 

 

3. De vogelopvang heeft een grote hoeveelheid Power Duck geschonken gekregen. Zelf 

verbruikt de opvang dat mondjesmaat. Het zag er naar uit dat we tientallen kilo’s 

uitstekend geschikt voer op termijn zouden weggooien. Dat is niet van deze tijd. Op deze 

wijze wordt het voer tijdig opgemaakt in combinatie met een positieve ervaring. Tientallen 

kilo’s potentieel afval worden positief benut. 

 

4. Bij de uitgifte van gratis zakjes Power Duck leggen we in de bijgaande folder 

bovenstaande argumenten uit. Zo hebben we weer een contactmoment tussen HVB en 

publiek. Met een QR-code roepen we op voor een kleine donatie. 

 

Ilse Duivestein werpt zich op voor de realisatie van de film “Groene Stad Achter De Duinen”. 

Het bestuur heeft eerder al het verzoek besproken om voor 1.500 euro partner van de film te 

kunnen worden. Het bestuur heeft besloten om dit verzoek niet te honoreren, omdat de 

verhouding kosten versus specifieke aandacht voor vogels / de Haagse Vogelbescherming naar 

haar oordeel te ongunstig was. Mede in acht genomen dat onze inkomsten bestaan uit 

gedoneerde gelden.  

Het bestuur beveelt de film echter onder haar leden aan. Zij zal een promotie meesturen met de 

brief voor de 2e ALV en zij moedigt individuele sponsoring van harte aan. 

 

Lianne Kusse meldt dat zij ook geïnteresseerd is om tot het bestuur toe te treden. Daarnaast wil 

ze graag meedenken en -doen met het organiseren van activiteiten en het ontwikkelen van 

voorlichting voor jeugd. De voorzitter zal – na een eerder mislukte poging – wederom proberen 

een samenkomst te organiseren voor de onderlinge kennismaking voor alle geïnteresseerde 

leden die hebben aangegeven actief binnen de vereniging te willen zijn. 

 

Henk Wardenaar staat nog een keer stil bij het overlijden van Maarten Souverijn. Niet alleen is 

er het gemis als persoon; ook is er een  gat ontstaan in het netwerk van potentiële sprekers voor 

lezingen. Henk roept op om deze vacature breed te delen. 

 

De voorzitter geeft aan dat er een campagne wordt voorbereid op het gebied van preventie 

(zwerfafval, voorkómen van ongerief / dierenleed in brede zin voor vogels / andere dieren / de 

natuur, etc.) 

  
12. Gouden Wulp 

 

De voorzitter reikt een Gouden Wulp uit aan Ton Haasse. Ton is al jarenlang een uitstekende 

gids die altijd weer bereid is om zijn vogelkennis met veel enthousiasme over te brengen bij 

excursies en rondleidingen. Daarnaast maakt hij zich al jarenlang zeer nuttig op velerlei fronten 

binnen de vereniging. Wij hopen nog lang van zijn kennis en enthousiasme te mogen blijven 

genieten. 

 

13. Sluiting van het formele deel van de ALV 

 

De voorzitter bedankt alle actieve leden voor hun inzet in het afgelopen jaar, alle aanwezigen 

voor hun bijdrages aan de vergadering en sluit de vergadering. 
 


